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PAMIETAJ!!! Ostateczne rozwigzania zaznacz na karci

e od

Przeczytaj fragment opowiadania Pawta Beresewicza ,Pech”

Marcin i Jacek opowiadajg o wymarzonej podrézy rowerowej do Portugalii, ktérej Marcin nie ukonczyt z powodu
dramatycznego spotkania z bykiem w przeddzien osiggniecia celu ...

- Noto ogdlnie jak byto? - pytam, kiedy przychodzi czas podsumowan.

- Bajka! Klapa! - méwig jednoczesnie i przez moment jestem zdezorientowany. Patrze na btyszczgce oczy Marcina
i zaci$nietg szczeke Jacka. Dopasowuje stowa do min.

- Dlaczego klapa? - pytam. - Dojechates, zobaczyte$, dates rade, spetnite$ marzenie, wrécites caty. Nic, tylko sie
cieszy¢, nie?

- Cieszytbym sie - wzdycha Jacek. - Gdyby nie ten pech.

- Jakipech?

-Jaktojaki?! - ztosci sie. - Ztym sp6znieniem! Jeden gtupi dzien, wyobrazasz sobie?

- Nie rozumiem, o co mu chodzi, wiec krzywi sig i niechetnie ttumaczy:

- Przyjechatem w $rode wieczorem, tak? No wtasnie. Postatem chwile nad tg woda, zrobitem zdjecie, postatem
Marcinowi i poszukatem kempingu. Rozbitem sie pod jakims drzewem, Zzeby mie¢ rano cien, a obok stat namiot mtodych
Niemcow, mniej wiecej w moim wieku. Zobaczyli, ze jestem rowerem, spytali, skad jade i tak jako$ zaczeliSmy gadac.
»Szkoda, ze cie tu wczoraj nie byto”, moéwi jeden z nich. ,Ronaldo przyjechat’. Myslatem, ze Zle stysze, wiec pytam, jaki
Ronaldo, a oni: ,Jak to jaki? Ten Ronaldo. Cristiano Ronaldo!” Ja, ze to niemozliwe, skgd Ronaldo tutaj, a oni wyciggajg
komorki i pokazujg zdjecia. | prosze bardzo: Cristiano Ronaldo pod drzewem - doktadnie w miejscu, gdzie stoi mgj
namiot, Cristiano Ronaldo z moimi Niemcami, Cristiano Ronaldo na kempingowym boisku, a moi Niemcy z nim w jednej
druzynie... | to wszystko we wtorek, rozumiesz? Dzierh wczesniej! Jeden, jedyny dzien! Cristiano Ronaldo!... Gdyby nie
gtupipech...

Marcin nie wspiera go w bélu. Troche sie nawet podSmiewa.

- Gdyby nie dwa pechy, bytbys$ o dwa dni za wczes$nie.

- Ale wtedy bym nie wiedziat, co stracitem! - wécieka sie Jacek. - Aty, co taki zadowolony? W gipsie wrdcit, a cieszy
sie, jakby go nie wiem jakie szczes$cie spotkato?

- Anie spotkato?

- Chyba byk cie spotkat!

-Awiesz, jakie to robi wrazenie na dziewczynach, kiedy im opowiadam, ze bytem torreadorem?

l. Zadania do tekstu
1. W tekscie zastosowano:

. A) narracje pierwszoosobowg i trzecioosobowg - B) elementy wywiadu
- C) elementy relac;ji |:| D) opis postaci
2. Jacek:
|:| A) ocenia podréz tak jak Marcin . B) osiagnat zaplanowany cel
|:| C) wini kolege za swoje niepowodzenia |:| D) chciatby dotrze¢ na kemping dwa dni wczesniej
3. Ostatnie zdanie tekstu:
- A) $wiadczy o optymizmie Marcina . B) zdradza poczucie humoru
. C) ukazuje postawe Marcina wobec trudnosci |:| D) opisuje prace Marcina w Hiszpanii
4. Podkreslony fragment ukazuje:
- A) emocje D B) skutki op6znienia w dotarciu do Portugalii
. C) brak zrozumienia dla postawy kolegi |:| D) zazdro$¢ wobec sukcesu Marcina
5. Spotkanie z Cristiano Ronaldo:
|:| A) byto w planach Jacka D B) zostato przez Jacka sfotografowane
|:| C) zorganizowali Niemcy - D) odbyto sie we wtorek
6. Marcin podczas wyprawy:
|:| A) dostat zdjecia Ronaldo od Niemcow |:| B) dotart do morza z Jackiem

. C) skupiat sie na pozytywnych doswiadczeniach - D) otrzymat pomoc medyczng
Il. Wiedza o literaturze
7. Zwigzek frazeologiczny o pochodzeniu mitologicznym ukazano na ilustracji:
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8. Fikcja fantastyczna wystepuje w:
- A) micie . B) basni . C) bajce - D) legendzie
9. Do swiata przedstawionego w utworze literackim nie nalezy:
|:| A) bohater - B) autor - C) ilustracja |:| D) wydarzenie
10. Na rytm wiersza wplywaja: To w szyby deszcz dzwoni, deszcz dzwoni jesienny
A) rymy dokfadne - B) powtorzenia I pluszcze jednaki, miarowy, niezmienny,

Bl c) réwna ilosé sylab w wersach [ ] D) liczne epitety ?ezlgégkl;; %;;/e l:)?ad:zjaslz IZL;I;;?/W ;ﬂsez%r;oﬁ}.mgle mokna

11. W powyzszym wierszu stowa: dzwoni, pluszcze, jek:

. A) sg onomatopejami - B) wptywajg na nastroj wiersza

. C) odnoszg sie do pogody - D) oddziatujg na zmysty czytelnika
12. Wyrazenie pfacz szklany w wierszu:

|:| A) nie zawiera epitetu |:| B) nie jest metaforg

. C) nie rymuje sie - D) nie oznacza zachowania ludzi

lll. Zadania do lektur

13. Na ilustracji brak odniesienia do nastepujacego wydarzenia z ksiazki Felix, Net
i Nika oraz gang niewidzialnych Ludzi:

|:| A) zaginiecie Niki w gorach |:| B) tajny projekt taty Felixa 3
B ) wypadek profesora Kuszminskiego [ ] D) wizyta w podziemiach kosciota Q @

14. Poprawnie zapisano imiona i nazwiska bohateréw ksigzki R. Kosika:

v/

B A) Felix Polon B B) Nika Mickiewicz B C) Net Bielecki B D) Juliusz Stokrotka
15. Wydarzenia fantastyczne (Felix, Net i Nika oraz gang niewidzialnych Ludzi) mialy miejsce podczas:

- A) wycieczki do zamku na Kociej Skale D B) zakorkowania miasta w drodze do szkoty

|:| C) poscigu helikoptera za furgonetkg gangu |:| D) zdemaskowania kryjéwki Marcela i Rubena
16. W budynku Silver Tower (Felix, Net i Nika oraz gang niewidzialnych Ludzi):

|:| A) byto tajne laboratorium rzgdowe . B) miat siedzibe Vidoktor

. C) skanowano ksiege profesora Kuszminskiego - D) Felix i Net niespodziewanie spotkali Nike

IV. Nauka o jezyku

17. Antonimem dla wyrazu sprzedac jest:

- A) naby¢ . B) kupié¢ D C) zby¢ |:| D) spieniezy¢
18. Wyrazem obcego pochodzenia nie jest:

|:| A) finat . B) towar . C) zotgdek |:| D) promocja
19. Formy liczby mnogiej nie posiada rzeczownik:

. A) szlachta |:| B) pogon - C) stal |:| D) centrum
20. W zdaniu Konika z drewna uznano po latach za cenny eksponat.:

. A) sg dwie przydawki |:| B) podkreslono dopetnienie

. C) podkreslono okolicznik - D) sg dwa dopetnienia
21. Zdaniem w stronie biernej jest:

. A) Zamek bedzie odbudowany. |:| B) Kowalski bedzie burmistrzem.

|:| C) W hotelu zostato niewielu gosci. . D) Twierdza zostata zdobyta.
22. Nie stopniuje sie:

. A) szklana |:| B) zZle - C) rano |:| D) waski
23. Czasownik niedokonany to:

|:| A) zjesc D B) otrze¢ . C) wydzierac |:| D) wydziergac¢
24. W wypowiedzeniu Po pierwsze dwoje z nas powinno zebraé¢ wiecej drewna. - wystepuje:

. A) liczebnik zbiorowy - B) liczebnik w stopniu wyzszym

|:| C) liczebnik gtéwny - D) liczebnik porzgdkowy
25. Rodzine wyrazoéw z rzeczownikiem krag tworzy:

. A) okrgzyc¢ - B) kregi - C) okrag |:| D) kregielnia
26. Znaki interpunkcyjne poprawnie zastosowano w zdaniu:

. A) Odkad pamietam, interesowat mnie kosmos. - B) Zobaczymy ptaki, np.: szczygty, kosy, wilgi, czyzyki.

|:| C) Kupit: stot i krzesta. . D) Listonosz, ktérego lubitem, miat wyjatkowe zwyczaje.
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